

峨山镇奏响“山水林田大会战”奋进曲



虽然是寒冬腊月，然而走进枣庄市峰城区峨山镇大鲍水库田园综合体，只见这里水面碧波荡漾，河水清澈见底，亭台点

缀其间，显得分外靓丽。夕阳西下，两岸群众纷纷前来，一伙一群，在明亮的路灯下，有的跳起了广场舞，有的放声歌唱，有的

聊起家长里短……村民们高兴地说，美好的环境是镇党委政府持续开展“山水林田大会战”结果。自“山水林田大会战”工作部署以来，峨山镇高度重视，积极筹划，坚持科学谋划、务实推进、协调联动，对生态资源全要素综合设计，因地制宜、分类施策，全镇“山水林田”生命共同体系统性建设全面铺开。

峨山镇将“山水林田大会战”作为实施乡村振兴战略、带动“三农”工作的总抓手，作为提升镇域环境的有利契机。镇里根据不同村的资源条件，按照“突出地方特色、生态田园村庄、宜居宜业宜游”定位，对村庄环境、绿地、景观、产业进行一体式规划，从农民群众最

关心、愿望最强烈的方面入手，大力推进道路硬化、无害化厕所改造、乡村污水处理、绿化亮化提升等工程建设。突出“一山一水一城”主线，一山就是寨山，一水就是大鲍水库，一城就是二疏城遗址。以省、市、区美丽乡村示范村和“一事一议”连片治理为引领，统一规划、统一实施，形成规模带动效应，实现美丽“三连环”，做到“每村一套图、全镇一盘棋”。坚持宜林则林、宜果则果、宜花则花，突出“加高、加密、加绿、加彩、加花”的特色，精心布局，点缀应季花卉，科学规划实施一村一品绿化特色村工程。同时采取灌木、乔木相搭配的形式，累计对郑薛路206国道峨山段栽植绿化苗木75万余株，拆违补绿8万余平方。针

对沿街商户与道路间距较大的区域，铺设1.5米人行道加2米绿化带，在镇驻地采用0.5米绿化带。镇里还围绕三线、七面、十二点的提升，累计投入资金4100余万元，硬化道路21公里，拆除违规广告牌1100余处，违章搭建900余处，清理公共空间7000余平方，划设停车位480个，完成道路标识标志30处，完成了7个节点打造，在峨山西大门、大官庄村口安装了“二疏故里·奔跑峨山”标志物，道路两侧增设了工艺品，使沿街面更加协调美观。同时，镇级数字城管平台投入运行，严管乱搭乱建、乱摆乱放，排查整治扬尘污染等问题，真正形成路域美，生态美，生态添彩成效凸显。
(李利)

峨山镇学区：党史学习教育“别样红”

党史学习教育开展以来，峰城区峨山镇学区充分发挥特色优势，用好用活红色文化资源，依托阵地、深化内涵，围绕“红色+”做文章，推动党史学习教育“别样红”。

用好红色资源“活教材”。通过挖掘本土红色资源，积极筹建红色教育展馆“红领峨山”教育阵地，推出了富含红色基因的“文化地标”，作为镇红色文化宣传窗口，发挥资政育人和示范引领作用，着力让“红色”成为党史学习教育的最亮底色。以“烽火峰城·红色峨山”为主题，通过陈列、展览，用保留下来的有关历史的物件、照片、文字资料还原

了御外辱而图存的抗战精神和救民族于危亡的血色丰碑，作为广大党员干部学习党史、重温初心的生动教材，让党史学习教育真正“鲜活”起来。

讲好“红色故事”。通过组建红色宣讲队，打造红色宣讲“红课堂”，以党史人物、革命故事为主线，组织党员、干部、学生听红色故事，讲红色故事。组织开展“童心向党——100名少年讲述100个红色故事”主题教育活动。每日播报党史故事，利用微信公众号每天发布“党史百年天天读”，做到党史故事“每日一学”。确保党史学习教育有广度、有深度、有力度、有温度。

传好“红色声音”。在党史学习教育中创新形式，依托“党建+互联网”模式，搭建“党建有声图书馆”，让学区党员群众的学习变为“有声有色”的视听式、沉浸式教育，更加“声”动有趣。有效利用辖区3个志愿服务站点，设立“党史学习教育志愿广播站”，以“志愿者定点播报+体验播报”的形式，用最接地气的方式推动党史学习教育深入最基层。引领广大党员干部不断学好“必修课”、当好“大喇叭”、交好“接力棒”，做红色基因的传承者、红色声音的传播者、红色能量的传递者。
(孙启武 李利 孟祥国)

峨山镇中心小学狠抓校园安全管理

峨山镇中心小学制定了切实可行的安全管理制度，涉及各个层面的应急预案。同时，学校不定期召开安全教育家长会，印发了《冬季安全常识》2500余份、《致家长的夏季安全一封信》共2000余份，学校并与学生家长签订了《冬季安全管理责任书》和《交通安全

责任书》。各班召开了安全管理主题班会，开展了防溺水、防踩踏拥挤、防交通事故等形式多样的安全教育活动，提高了广大师生的安全防护意识。同时，学校的“爱心家长护校队”在学生放学时分严阵以待地“站岗放哨”，守护孩子们的安全。
(李传梅)

峨山镇流井小学探索教育发展新模式

寒冬腊月，走进枣庄市峰城区峨山镇流井小学，被学校干净整洁的校园育人环境所折服。据了解，流井小学是一所农村学校，共有12个班级。在教师队伍中老中青年龄结构合理，高级教师5人，约占比20%，中级教师13人，占比50%，12个教学班大都是优秀班级，教学成绩在全镇稳居前列。

一、立标学标

为切实推进新课堂达标活动，提高课堂教学效益，流井小学举办了新课堂立标学标活动。董文英、孟凡洁和王超三位骨干教师分别进行了语文、数学和道法学科立标示范课展示。此次活动为每位教师进一步理清课程纲要编写的脉络要点，使他们真正编写出务实而高效的三级课程纲要，奠定了基础，指明了方向。

二、踏实创新

流井小学在峰城区是有名的乒乓球特色学校，曾获得全区小学乒乓球比赛男团、女团的双冠。该校自主探究研发了《快乐乒乓·伴我成长》的校本

教材，以教导处牵头，每周半日教研活动有序开展。学校坚持每天的中午课余时间教学生练球，教师李富军在干好本职工作的前提下，利用节假日休息时间，引领学生们练习，并在多次比赛中夺冠。同时，流井小学坚持开展每周三的社团活动。有乒乓球、葫芦丝、合唱团、英语角、电脑绘画等13个社团，为学生提供了良好的发展平台。

三、解放课堂

一次校长查课，发现一班级“乱糟糟”，老师也不在讲台。经过观察，原来是班级小组在激烈地讨论问题，老师郝兆云被学生围着解答问题。这样的课堂既“接地气”也高效，学校不束缚老师进行“特色教学”。王欣茹老师经常课上拍小视频传到家长群，引得家长们纷纷点赞，她带的成绩在全镇首屈一指。为改善学生书写，学校专门印制书法专用田字格发给学生，每日午休前十分钟进行书法练习，每周选取优秀作品全校展示，从而促进了学校教育工作的开展。
(李利 李明强 李富军)

峨山镇绷紧疫情防控弦



连日来，枣庄市峰城区峨山镇把疫情防控作为当前的重点任务，组织广大党员干部投身疫情防控工作中，践行初心使命，守护人民群众生命安全和身体健康，始终绷紧疫情防控弦，确保群众祥和过春节。

该镇多次召开疫情防控督导检查部署会，就返乡人员摸排登记、流调随访、疫苗接种、疫情防控督导检查等工作进行安排部署。建立视频会议系统，在避免人员集聚的同时，对疫情防控情况“实时”调度、安排部署，提

高了工作效率。党政领导不定时到卫生院、各村检查点督导防控措施落实情况，在各村主要道路设立卡口，进行外来人员测量体温、车辆登记，坚决做到党员干部带头，联防联控，做好疫情的监测、排查、预警等工作，铸就疫情防控的“铜墙铁壁”。同时充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，党员干部走村入户先后悬挂横幅标语200余幅，发放张贴《致全镇广大群众的一封信》5000多份。利用移动音箱、巡逻车、各村大喇叭等，不间断的播放疫情防控知识，劝导群众不聚餐、不聚会、少出门，把疫情防控工作宣传的家喻户晓、人人皆知。同时加强对高风险地区务工返乡人员检查力度，逐户排查、全面登记，确保疫情防控工作落实到位。
(李利)

峨山镇海尔希望小学全力抓冬季防火

进入冬季，海尔希望小学认真组织，多层次、多角度、全方位地开展消防安全隐患排查、消防安全教育工作，全面打响冬季防火工作战役。

一是层层推进。学校成立了以校长为第一责任人的冬季防火安全工作领导小组，由安全办牵头，立即组织召开冬季防火暨消防安全大排查大整治工作会议；制定防火工作方案下发到各年级，形成全校上下齐抓共管的防火工作格局。

二是部门联动，综合整治。学校组织安全办、教导处、总务处组成联合检查组，先后对教学楼、实验室、各个功能室等重点场所进

行了突击检查。主要检查了消防安全通道、安全出口是否畅通，安全指示标志、应急照明灯、消火栓、灭火器等是否完整好用，对存在火灾隐患的重点部位立即进行了整治，并做好备案记录。

三是寓教于乐，消防知识进课堂。负责安全课教师结合具体案例，以多媒体影音为载体，使用通俗易懂、生动形象的语言宣讲《消防安全知识》，将消防安全常识培训、疏散逃生和实地灭火演练贯穿到整个防火安全教育中。通过一系列措施的实施，将一切火灾隐患消灭在萌芽状态中，真正构筑了一堵牢固的“防火墙”。
(孙晋龙)

峨山镇筑牢冬季山林防火“安全网”

枣庄市峰城区峨山镇针对冬季天干物燥，山林火险等级高、火灾隐患突出的实际情况，采取多种措施筑牢山林防火“安全网”。

该镇主要领导亲自抓，并成立山林防火领导小组，实行山林防火责任制，值班、扑火队伍到岗、装备及物资准备。加强巡山检查和重点区域防范，对所有山场进行全面的不间断巡护，对人员活动频繁区域的森林重点防范，对火灾易发地段

进行严防死守，随时应对出现的各种突发状况。同时，在寨山建设长3.5公里、宽4米水泥路面森林消防通道。强化防火巡逻保障，组织防火巡逻队，对全镇山林进行不间断巡逻，做到无死角、全方位巡查，确保不发生火情。在上山主要通道悬挂山林防火宣传横幅300余条，张贴宣传标语600余张，宣传车在全镇巡回宣传，让“山林防火、人人有责”的思想筑牢群众心中，

成立灭火小组20余个，购买大型灭火设备50余架，铁锹、大斧头共计300余把，确保山林防火万无一失。
(李利)

